
COMUNE DI TREPUZZI 

 

CONSIGLIO COMUNALE DEL 6 MAGGIO 2019 

 
PUNTO 3 O.D.G. 

 
Interrogazione ai sensi dell'art. 56 del Regolamento del C.C., in merito al Programma Regionale 
Triennale - DGR n. 1935 del 21/11/2017 Programma Operativo 2017, Azione 6, Avviso Allegato E 
"Concessione di contributi per adeguamento degli impianti sportivi comunali,  presentata dai consiglieri 
comunali Elia Elisa, Pezzuto Francesco, Scarpa Massimo.  
 
PRESIDENTE – Il primo firmatario è la dottoressa Elia. Chi la illustra? Prego consigliere Scarpa.  
 
CONSIGLIERE SCARPA – Questa interrogazione nasce da una situazione simile a quella che 
abbiamo discusso nella prima interpellanza:  (Legge interrogazione agli atti).  
 
PRESIDENTE – Risponde l’assessore Valzano.  
 
ASSESSORE VALZANO – Grazie Presidente. La concessione di contributi da parte di enti esterni agli 
enti comunali tal volta prevede una quota di cofinanziamento da parte dell’ente beneficiario. Il 
programma operativo 2017 appartiene a tale fattispecie prevedendo il 25% di cofinanziamento come 
ben specificato tra le premesse della interrogazione in oggetto. Essendo previsto un contributo 
massimo di 100.000 euro concedibile, il Comune di Trepuzzi avrebbe dovuto allocare risorse 
economiche pari a 25.000 euro. In questo momento l’amministrazione comunale sta mettendo in atto 
una serie di azioni a sostegno e la diffusione delle attività sportive di vario genere, attraverso il recupero 
e la riqualificazione di impianti già esistenti sul territorio. Tali azioni richiedono un forte impegno 
finanziario dell’ente, ma produrranno sicuramente un miglioramento della nostra impiantistica sportiva 
a servizio dei cittadini. Vale la pena sottolineare le azioni in tal senso.  
Piscina comunale, i lavori per il recupero dell’impianto natatorio sono stati consegnati sotto riserva di 
legge alla ditta aggiudicataria Alfa Impianti, aggiudicataria del bando pubblico per la sistemazione e la 
gestione per un periodo di venti anni. Adeguamento degli impianti del cosiddetto palestrone della 
scuola media Oronzo Parlangeli. I lavori renderanno agibile la struttura rendendola fruibile anche al 
pubblico per eventi extra scolastici. Riqualificazione delle aree esterne del centro poli funzionale di Via 
Surbo attraverso misure per la rigenerazione urbana. La palestra della scuola Giovanni XXIII è stata 
completamente riqualificata dal soffitto alla pavimentazione, oltre a tutto il blocco servizi, per renderla 
fruibile al plesso scolastico, ma anche alle associazioni sportive del territorio. Questo nell’ambito dei 
lavori di riqualificazione generale del plesso scolastico della Giovanna XXIII. All’interno dell’atrio 
sempre della Giovanni XXIII è stato ristrutturato e attrezzato uno spazio all’aperto da utilizzare per le 
attività sportive di squadra che sarà inaugurato con le manifestazioni di chiusura dell’anno scolastico. 
Questo per dire che l’attenzione all’impiantistica sportiva da parte di questa amministrazione non è 
certamente a livello di un non rispetto di quello che lei ricordava prima nel programma elettorale. Alla 
luce di quanto sopra riportato, appare evidente che l’attenzione di questa amministrazione per la buona 
funzionalità di impiantistica sportiva fa seguito in maniera adeguata a quanto riportato nel programma 
elettorale della lista Solidarietà Lavoro e Democrazia.  
 
PRESIDENTE – Grazie assessore. Sulle interrogazioni non c’è dibattito, consigliere.  
 
CONSIGLIERE PERRONE – Non devo parlare, devo solo chiedere la parola perché devo presentare 
due interrogazioni. È possibile?  
 
PRESIDENTE – Ma le interrogazioni si protocollano prima.  
 



CONSIGLIERE PERRONE – Io le voglio presentale in Consiglio.  
 
PRESIDENTE –  Non è ammissibile.   
  
CONSIGLIERE PERRONE – Non succede niente, le presento dopo.  
 
 
 
 


